



- Правительство
обанкротилось, это очевидно
- Нужна политическая
воля

стр. 1

- Навстречу съезду труда-
щихся Курской области
- Летаргический
бюджет

стр. 2

- Программа
теле-
передач

стр. 3

- Единовременный платеж воен-
ным пенсионерам все же будет
- В здоровом теле -
здоровый дух!

стр. 4

www.kprf-kursk.ru - официальный сайт Курского регионального отделения КПРФ



ГОЛОС НАРОДА

ГОЛОС НАРОДА



23 ноября 2016 г., среда, № 46 (1147)

Газета КРО ПП КПРФ

Газета издаётся
с августа 1993 года



Цена
свободная

Нужно менять прогнившую систему. И менять радикально!

Заявление Председателя ЦК КПРФ

Арест министра экономического развития Российской Федерации А.Улюкаева по обвинению в получении взятки в 2 миллиона долларов – неординарное событие. Это продолжение цепочки арестов крупных деятелей – губернаторов Хорошавина, Белых, Глейзера, главы корпорации "Развитие" Маслова.

Такое развитие событий еще раз убедительно говорит о гнилости кадрового состава нынешней власти. Коррупция полностью пронизала верхние слои правящей группировки и оттуда как гангрена, как раковая опухоль распространяется вниз, разлагая самые нижние этажи государственной машины. Задержанные коррупционеры – лишь верхушка айсберга. По сути, выстроена гигантская коррупционная пирамида. Как выразился великий Гоголь в весьма актуальной для наших дней поэме "Мертвые души": "это все мошенники, весь город там такой: мошенник на мошенника сидит и мошенником погоняет. Один там только и есть порядочный человек: прокурор, да и тот".

Всебюдная коррупция, поставившая Россию в один прискорбный ряд с самыми разложившимися странами "третьего мира", вкупе с вопиющим непрофессионализмом руководства большинства министерств и ведомств является одной из ключевых причин глубокого системного кризиса, в котором оказалась Россия. Наша страна оторвана назад на многие десятилетия в своем экономическом, социальном и культурном развитии.

Такое ужасающее положение дел стало возможным ввиду полной безответственности чиновничества за результаты его деятельности, отсутствия эффективного контроля общества и парламента за работой исполнительной власти. Именно вопиющая безответственность чиновников ведет к тому, что с треском проваливаются все, даже самые амбициозные проекты.

Мы, коммунисты, много раз требовали смены курса, отставки социально-экономического блока правительства, живущего по устаревшим западным учебникам, и формирования правительства народного доверия. Именно эти либеральные деятели держат Россию в клетке псевдорыночного экстремизма, убивая все стимулы для

развития промышленности и сельского хозяйства. Как результат, в России царит вопиющая нищета, от которой страдают десятки миллионов людей, разрушены целые отрасли экономики, захирели великие советские системы науки, образования и здравоохранения.

Глава Минэкономразвития г-н Улюкаев вносил "достойный" вклад в то, чтобы и дальше гнать Россию в тупик глобализации. На его фантастические дурилки была вынуждена ориентироваться вся экономика страны. И это при том, что ни один из его многочисленных прогнозов не подтвердился. Удивительно, что на этом ответственном посту много лет сидел отрызок давно обанкротившейся Ельциновско-Ельцинской команды. Как результат, мы получили летаргический бюджет, который и дальше ведет к разрушению России.

Г-н Улюкаев задержан, как утверждают, за взятку, связанную с приватизацией нефтяной компании "Башнефть". Но дело не только в взятке. КПРФ все эти годы постоянно требовала прекратить очередную волну приватизации особенно доходных отраслей экономики. Именно эта откровенная, непрекращающаяся уже четвертая волна разграбления обещанного достояния – самое страшное преступление против народов России.

Коррупция является не пороком отдельных деятелей нынешней власти, а неотъемлемой составной частью всей системы государственного управления, своего рода смазкой, без которой эта машина не работает. Дикое, безудержное казнокрадство происходит на фоне утверждений высшей власти о том, что "денег нет, но мы держимся". Исторический опыт показывает, что народ способен мужественно держаться в том случае, если он является соучастником великих, исторических дел, коими были индустриализация стран и культурная революция, война против фашизма. Однако вряд ли народ будет долго терпеть столь вызывающее поведение кучки воротил на фоне тотального обнищания большинства населения России.

Власть не хочет понимать этого, таская беспорядочно одну и ту же засаленную кадровую колоду. И отдельные всплески "борьбы с коррупцией", весьма похожие на публичные расправы в средние века над проворовавшимися боярами для успокоения разбушевавшегося народа, положение не спасут.

Нужно менять прогнившую систему. И менять основательно и энергично!

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ:

Правительство обанкротилось, ЭТО ОЧЕВИДНО

15 ноября лидер КПРФ прокомментировал по просьбе журналистов задержание министра экономического развития РФ Алексея Улюкаева, обвиненного в коррупции.

- Волна разоблачений крупных коррупционеров прокатилась от Сахалина через Киров, Коми и докатилась до Дома Правительства, - отметил Г.А. Зюганов. - Постыдно, когда крупнейшие государственные чиновники превращаются в жуликов и воров, дискредитируя власть и нарушая элементарные нормы поведения. Больно всем нам и противно смотреть и слушать это, но видимо разложение достигло таких масштабов, что стало опасно для всех граждан страны и государства в целом.

"Сам факт, - продолжил Геннадий Андреевич, - что в последнее время силовые ведомства ведут борьбу с этим явлением более решительно и принципиально, заслуживает внимания и одобрения. Я прекрасно понимаю, что без согласия Президента и его同僚们 провести такие операции невозможно. Но хотел бы обратить ваше внимание на то, что мы минимум двадцать раз настаивали в Государственной Думе, на всех встречах, на необходимости отставки всего финансово-экономического блока правительства, который гробит страну. Тот же господин Улюкаев распространяя свои прогнозы "дурлики", где ни один показатель не сходится. Руководствуясь этими прогнозами, деловые люди, крупные предприятия и регионы разваливали хозяйство, принося стране огромные убытки".

"Вдумайтесь сами. Под руководством такого рода министров за последние пять лет валовый продукт сократился почти на 8%. Страна не получила 90 трлн рублей, то есть потеряла 35 трлн рублей, не поступивших в бюджет". Это два годовых бюджета. Видимо, оказалось мало, необходимо было получить "на чай", поэтому он присвоил: украдут еще 2 млн долларов", - заметил лидер КПРФ.

"Правительство такое, что трудно его комментировать, - выразил возмущение Г.А. Зюганов. - Поэтому что в нормальную логику это событие не вмещается. В советское время такое было невозможным даже представить. В современном Китае по-доброму упряя давно бы поставили к стенке, и рука бы не дрогнула. А мы сидим и только обсуждаем, хотя главная причина заключается в полном отсутствии контроля за исполнительной властью. Повторю в двадцатый раз: любая исполнительная власть без контроля граждан и законодателей неизбежно или сопьется или проворуется. Это известно со времен древнего Рима. Поэтому надо усилить контроль, организовать настоящий подбор кадров, вовремя их проверять. Надо назначать на высшие должности после согласования с соответствующими комитетами в парламенте страны или в законодательных органах на местах. Если бы тот же Сердюков, тот же Улюкаев прошли три комитета Государственной Думы, контролирующих исполнение бюджета и многое другое, никогда бы такого безобразия не было. Поэтому мы должны принять исчерпывающие меры, чтобы оградить страну от этого уродства и нравственно-этических потрясений".

"Что касается самого Улюкаева, - отметил лидер КПРФ, - он самый крупный отрызок. Он входил в касту неприкасаемых, сидел на всех должностях и полагал, видимо, что тут все будет в порядке. Я глубоко сожалею, что такого рода факты позорят страну и всех нас. Они вселяют неуверенность в душу и сердца каждого. Можете себе представить, в каком состоянии те, кто живет на 15 тысяч рублей и менее в месяц (а таких

72 человека из 100)! В каком состоянии "дети войны", средняя пенсия которых 10-12 тысяч! И какое может быть доверие к правительству накануне принятия бюджета, и к самому бюджету, когда вскрываются такие безобразные факты!"

"В газетах "Правда" и "Советская Россия" я опубликовал полный разбор бюджета. Это бюджет деградации и stagnации, бюджет летаргического усыпления страны. Если вы внимательно посмотрите, что предлагает господин Улюкаев и иже с ним на ближайшие три года, то только ахнете. Никакого развития. Выхолощены все статьи, связанные с техническим прогрессом и будущим. Почти на треть урезано все, что связано со здравоохранением. Стационарная помощь урезана почти на 90 млрд. Это означает, что все крупные научные учреждения, крупные институты окажутся без денег", - подчеркнул Геннадий Андреевич.

"Я ходил к Президенту, - продолжил лидер КПРФ, - чтобы добиться помощи детскому онкологическому центру. Мы там постригли пять корпусов, затратили 10 млрд. Чтобы оснастить их современным оборудованием надо 2 млрд 300 млн. Президент согласился, дали поручение Правительству, с министром договорился. И никак не могу получить эти средства для того, чтобы помочь смертельным больным детям. А ведь было время, когда спасали двух из десяти заболевших онкологий. И, тем не менее, все опять уткнулось в министерство экономики, в министерство финансов. Поэтому надо исправлять государственность. А сейчас могут спаси восьмью, если есть современное оборудование и классные специалисты. И, тем не менее, все опять уткнулось в министерство экономики, в министерство финансов. Поэтому надо срочно, иначе будет поздно".

"Что касается недоверия и отставки правительства, - отметил Г.А. Зюганов, - мы это раз заявляли, что не доверяем этому курсу, не доверяем правительству, не доверяем бюджету. Никто из нас не будет за него голосовать. Мы накажем, за три дня до рассмотрения бюджета, когда мы собираемся его поддерживать. Мы предложили развернутую картину, почему не собираемся его поддерживать. Мы предложили программу "10 шагов к достойной жизни", предложили целый пакет законов, по которым бюджет можно сформировать на 16 трлн, а в 25 трлн. Мы предложили программы развития народных предприятий, законы о промышленной политике, стратегическом планировании. Но ни одно из их положений не учтено при формировании нынешнего бюджета".

"Правительство обанкротилось, это очевидно, - подчеркнул Геннадий Андреевич. - Но на фоне расширения НАТО, санкций, нацистов, бандеровцев, войны на юге надо принимать решения быстро и оперативно. А они ходят по кругу: улюкаевы, чубайсы, вся эта публика ельцинской поры, и дискредитируют и правительство, и страну и свою наущу власть как таковую. Поэтому Президенту надо принимать экстренные меры. И я не понимаю, почему он держит такие кадры до той поры, когда все это превращается в крупную аферу и криминально-уголовный процесс".

"Что касается приватизации "Башнефти", -

Пресс-служба ЦК КПРФ.

«Для развития конкурентной среды нужна политическая воля, кропотливая работа, в которой фракция КПРФ готова принимать участие»

Первый секретарь Курского ОК КПРФ, депутат Государственной Думы ФС РФ, председатель ЦКР КПРФ Н.Н. ИВАНОВ задал вопрос в Госдуме руководителю ФАС о состоянии конкуренции в Российской Федерации.

16 ноября на "правительственном часе" в Госдуме депутат фракции КПРФ Н.Н. Иванов задал вопрос руководителю Федеральной антимонопольной службы И.Ю. Артемьеву.

- Уважаемые депутаты, уважаемый Игорь Юрьевич, по данным доклада ФАС России о состоянии конкуренции в Российской Федерации за 2015 год, доля закупок субъектов, попадающих под регулирование закона 223-го, у единственного поставщика в 2015 году составила 41,3 процента, ещё 54,2 замещены другими способами, тоже не предполагающими конкуренцию. То есть, общий объём неконкурентных закупок в данной сфере составляет более 95 процентов из всего объёма.

Уважаемые депутаты, уважаемый Игорь Юрьевич услышал критику: были вынуждены дела против Google и Apple, в ряде регионов – дела против АШНа и Дапоне. Пожалуй, это и все. Для дел против иностранных компаний по-прежнему не превышает 0,1 процента.

Третье. К сожалению, малопонятны действия ФАС, которые мы наблюдаем в другой важнейшей сфере – это регулирование тарифов естественных монополий. С начала года ФАС отпустила тарифы крупнейших аэропортов Москвы, это уже склонило на стоимость авиабилетов. Теперь предлагается отпустить тарифы "Газпрома" и тарифы РЖД по экспортным поставкам. Но мы все понимаем, что либерализация тарифов в условиях фактических монополий одной компании "Газпром" приведет к негативным последствиям для потребителей. Даже либеральный экономист Миттон Фридман писал, что же хосмополии может быть только нерегулируемая частная монополия.

Четвертое. Вызывает опасения и ситуация с контролем госзакупок, который осуществляется ФАС. По расчетам "Деловой России", четвертый из около 25 тысяч ежегодно возбуждаемых ФАС дел по 44-му закону возбуждено против мелких закупок. В Калужской области до суда дошло дело о "нарушении" музеем закупки на 9 тысяч рублей. Только на одно заседание суда бюджет потратил больше. Неоднократно предложений экспертов отказано из-за закупок хотя бы менее чем на 100 тысяч рублей ФАС отвергала.

Детский суд № 82 Санкт-Петербурга только в Верховном Суде смог добиться четвертого. Взыскание с компаний на одиночные санкции не было действительно крупное слияние не было заблокировано, не было практики принудительного разделения монополистов. Согласовывая правительственные законопроекты, ФАС не остановила монополизацию целых рынков и повысила административных барьеров. Значит, для развития конкурентной среды нужна политическая воля, кропотливая работа, в которой фракция КПРФ готова принимать участие.

Пятые. В СССР доля машин и оборудования в экспортном поставках составляла 20%, сегодня в России – 7%. Мож но было помочь компаниям, которые выходят на внешний рынок с IT-технологиями и машинами. На деле эти предприятия получают проблемы от ФАС.

Завод "Катод", Новосибирск, вышел на американский рынок приборов ночного видения и попал под санкции ФАС. "Аргус-Спектр", город Санкт-Петербург, стал поставщиком систем противопожарной безопасности практически для всей Европы и тут же получил проверку от ФАС с обыском. И так 83 дела, часть из которых продолжается до сих пор. Кстати, главное то, что компания выиграла у ФАС практически во всех судебных инстанциях, включая Верховный Суд.

Шестое. За последние годы ни одно действительно крупное слияние не было заблокировано, не было практики принудительного разделения монополистов.

Согласовывая правительственные законопроекты, ФАС не остановила монополизацию целых рынков и повысила административных барьеров. Значит, для развития конкурентной среды нужна политическая воля, кропотливая работа, в которой фракция КПРФ готова принимать участие.

Он также провел также политическую учебу. Тема касалась подготовки к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции и ее фальсификации только что прошедшей выборной кампанией и сильно давление со стороны "партии власти", коммунисты Курско-района достойно выступили на выборах 18 сентября в Курсскую областную Думу VI созыва.

Выборный штаб Курского РК КПРФ издал несколько специальных газеты "Голос народа", специальных листовок, посвященных проблемам Курского района. На приводятся данные о земельных участках, которые были изъяты из собственности крестьянства, как отсутствие уличного освещения, проблема водоснабжения и ряд других важных, но не решаемых властью проблем.

На собрании был представлен список кандидатов от КПРФ, которые достойно представляли КПРФ на выборах. Удалось превысить планку, проголосовавших за КПРФ, в 15%, что является весьма неплохим показателем по Курскому району.

Избирательная кампания выявила ряд существенных недостатков в работе как РК КПРФ, так и ОК КПРФ. Многие члены комиссии от КПРФ с правом совещательного голоса оказались профессионально не подготовлены к выборному процессу. Большой критике были под-

рот ведет ФАС: был по словам, в то время как, например, в США 90 анти monopolyных штрафов накладывается на иностранные компании, то есть на конкуренцию американского бизнеса.

Игорь Юрьевич услышал критику: были вынуждены дела против Google и Apple, в ряде регионов – дела против АШНа и Дапоне. Пожалуй, это и все. Для дел против иностранных компаний по-прежнему не превышает 0,1 процента.

В моей долгой трудовой деятельности на поприще журналистики этим летом встречалось впервые, чтобы не я месячами выискивала фермеров и крестьянские подворья, а они меня искали сами. И у всех одна проблема — отнимают землю, а вместе с ней уже посаженные зерновые, а в Хомутовке нахальные приставы додумались отнимать технику, купленную на грандовые деньги...

Проблем — море. И не пройдёшь мимо: за каждой — человеческая судьба, будущее и без того загнанного в угол фермерского хозяйства, которые автоматически за четверть века кое-как стали приживаться на смену колхозам и союзкам.

Поеzdить пришлось немало. Но и немало информации собралось.

Дело в том, что фермеры в Курской области, не то что живут сами по себе, а без плановой экономики, госзаказов и других преимуществ зернового капитализма, словно котята тыкаются носами и ничего не понимают, что происходит вокруг, а тем более, не знают, что делают дальше.

Первой ко мне пришла в редакцию Насти Долгополова. Она уж "сделала себе имя": сначала на ютубе 18-летний курский фермер, обращаясь к Путину, грозила сжечь урожай, затем о ее проблеме говорилось в "Советской России" и "Правде", потом она встретилась с Г.А. Зюгановым, получила из его рук грамоты и награды за стойкость. Но все это и плюс 400 миллионов читателей на ютубе не уберегло ее хозяйство от произвола судебных приставов, которые каждый день нахально приезжали на подворья, пинали ногами и без того на ладан дышащий трактор, который был куплен на выигранные по конкурсу в комитете сельского хозяйства грандовые 350 тысяч рублей. По условиям гранта, первые пять лет техника является собственною государства, и арестовывать ее — это все равно, что отнимать имущество у самого себя. Однако приставы словно этого не знали и на месте вели себя совсем иначе: они наложили арест на поле, уже засеянное Долгополовой. Теперь, если его сжечь, как она обещала, это потянет на уголовное преступление.

Семье молодой фермерши, как и полагается, как дедалась все годы, весной засеяла 60 гектаров земли. Однако денег на обработку и сбор урожая, увы, уже не осталось.

Земля у Долгополовых уже была выделена по всем существующим правилам. Купленная на грант техника оформлена, как положено по закону, все до копейки — по отчетам.

Долгополовы и без грантов имели 120 голов овец, 18 быков, взяли в долгсрочную аренду землю. Но потом с обещаниями властей что-то пошло не так, и никаких денег в 2013 году семья не получила.

Не видя никакого выхода из создавшегося положения, Насти на последние деньги купила несколько сотен литров солярия и решила все сплатить, так как продавать перекупщики в 3 раза дешевле она не хочет. Сделать это она пообещала публично с приглашением СМИ. В один из жарчайших июльских дней этого года побывала у Долгополовых в Хомутовском районе, в их далеком от цивилизации селе Деменино. Но откуда ни возьмись, в этот же день сюда приехали корреспонденты, фотографы и переводчики из немецкого журнала. Самы, без приглашения. С ютуба видно, информацию узнали. Они видели и засняли производств приставов, проверили все документы на сельхозхимикаты и, как всегда, повторяли: "загадочная русская душа". А цель своего приезда в такую глупь и не скрывали: как работает в России демократия.

Увидели своими глазами. ("Голос народа", № 19 т.г. "Конь Лысик с крестьянином в ведром"). Демократии в России как не было никогда, так и нет. Все уехали разочарованными, включая приставов.

Как бы с землей не пришлось рас прощаться...

Ах, как жаль, что немцев не было в Курском районе, у фермера А.С. Рыльского! Там несколько иная ситуация, но зарубежные СМИ она бы все равно заинтересовалась.

У фермера, который с самого детства обрабатывает свою землю, никуда не выезжал, не знает, что такое отпуск и заграниценные берега, огромного и сильного, как сказочный русский богатырь, вот уже в который раз отбирают землю. Сразу, у чиновников не получается — "закон не позволяет". В Курском районе каждый сантиметр явно золотой. А по кусочкам, да обманом уже проходило все...

Почти 40 лет из 49 Александр Сергеевич работает на земле, любит ее, ухаживает за ней, душу вкладывает. ЧП оформил прямо в том же 1991-м. Ни у кого денег не брал. С банками не связывался. С отцом продумали четкую, а главное грамотную программу развития и просто ставили ее выполнить, не гонясь за сверхприбылью, не привлекая чужих людей, платят налоги... В районной администрации подписал договор аренды. Когда пришло время выделять землю, встал на кадастровый учет.

- Никакой поддержки со стороны государства я никогда не чувствовал, да и не ждал ее, — говорит Александр Сергеевич. - По телевизору много рассуждают о поддержке малого бизнеса, но теперь понимаю: одна говорильня. Я у государства за четверть века ничего не попросил, хочу сейчас, чтобы оно не мешало выживать.

Природой ему отвечает взаимностью. Урожай дает даже в непогожие сезоны. Выращивает он зерновые. За четверть века, как стал он самостоятельно заниматься фермерством, сложились стабильные отношения с партнерами. Зерно его расходится все до грамма. Проблем со сбытом нет. Еще бы: крупные концерны "Мираторг", "Русский яичник", "Породимид" (Воронежская агрофirma сменила на курской земле "Иволгу", о которой много слухов ходило), прижившиеся в последние годы на курской земле, вносят за сезон по 4 раза химикаты, а он, фермер, малый предприниматель, и материальной

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ТРУДЯЩИХСЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

возможности такой не имеет, и понимает, что земля любит не химию, а руки человеческие. Его урожай экологически чистый, а у олигархов — вся таблица Менделеева в зерне присутствует. Урожай они получают аховские — более 80 тонн с гектара, только после них через год-другой черноземное поле остается как после атаки червяка — ничего здесь расти не будет лет 100. Соответствующие продукты питания мы едим. Да еще нас по телевизору научили олигархов навхаливать: съты, съмол, краше наша жизнь и не была.

Александр Сергеевич знает о земле все, управляет ее на ней не от лично — в среднем ежегодно до 50 центнеров с гектара получает. Ему на личные нужды и на оборот хватает, а что еще? Никакая политика ему не нужна: честно работает человек, прозрачный доход получает, налоги все платит...

Он, не имеющий высшего образования, честно признается, что "плывет" в этих законах. Никак не может подстроиться: то там платят, а то и вообще землю у него стараются отобрать. Да, уже лет 7-8 мытарят его эти две администрации, как будто бы они находятся не в одном районе, а по крайней мере, на разных полосах земли. Земля, которую он арендует, принадлежит ФГНУ Курский НИИ АПГ (как вам абревиатура?) — а на самом деле "ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КУРСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА». Обозначает это лишь одно: 11 тысяч гектаров земли в Курском районе, в Лебяженском сельсовете по-прежнему являются государственными и прямо граничат с землями Центрально-Черноземного государственного природного биосферного заповедника имени профессора В. В. Алехина. Эти слишком лакомый кусок, который до сих пор никак не приберут к рукам властей предержащих.

Из 110 гектаров 35 уже три года ничем не засеваются. Все равно отберут. От этих гектаров вроде как 10 отпали уже, и как будто бы многодетным семьям под строительство выделили. Только никто там все три года так ни одногоньки-апачок не положил, бурьян постепенно сменяет кустарник. Уже не распахать ту землю, не засеять без спецтехники и привлечения дополнительных сил.

До боли обидно за свою землю фермеру А.С. Рыльскому. Сейчас он арендует у пайщиков 100 гектаров, договоры, как и полагается, оформлены, платит за пайщиков все налоги на землю и по 1 тонне зерна в сезон на пай дает. Все довольны. Но иногда расплачиваются по селам нуарии новой волны, предлагают людям по 350 тысяч рублей за пай. Те соглашаются. Старики ведь в основном в деревне остались. Самы обрабатывают ее могут, хотя детям помочь. Тогда собирает Александр Сергеевич оставшихся пайщиков и пока удивляется: все вместе выкупят пай, чтобы землю в шагматную доску не прервать, чтобы продолжать выживать... ("Голос народа", № 28 от 27 июля т.г.).

Украли зерно

.... Деревня Большой Змеинец совершенно затерялась в Шигровском районе. По бездорожью, да еще в дождливую погоду сюда, кажется, добираться невозможного. Она относится к числу тех 170 деревень, что потихоньку умирают в самом сердце России.

Народ в глубинке нашей области (как и по всей России) продолжает жить так бедно, что ни в сказке сказать, ни пером описать.

А цивилизация тем временем дошла уже до того, что научились выращивать искусственные бриллианты, органы печатают на принтере. Автомобиль-матушку никто пока еще не клонирует. Вот ее и не хватает алым "сильным мирам сего". Они до сих пор хвалят ее всеми беззаконными методами. Какими только смогут.

В 1995 году, после всех реорганизаций, на остатках от колхоза образовался кооператив "Крестьянский союз". Каждому досталось по 8 гектаров паевых земель, которые оформлены как пайщики. Вскладчину купили необходимую технику. Кто-то брал кредиты... Поддержались на волне хаосных рыночных отношений всего два года, и в 1997 году кооператив банкротился.

Самым обработать 211 гектаров было не под силу: старые уходили, молодые все чаще уезжают в столицы на заработки, и предприниматели на общем собрании в 2005 году приняли решение о том, чтобы передать свою землю в аренду обществу с ограниченной ответственностью "Авангард-АгроКурс-Шигры-1". Их относительно ровные отношения длились 10 лет. Но были совершенно рабовладельческими. ООО практически не брало на работу местных жителей, а по паям выплачивало по 500 килограммов зерна в год. Это на 8 гектаров! В то время как в соседних деревнях пай составляют по 4 гектара, но там по окончанию сезона все эти годы выплачивалось по 1 тонне зерна.

Да и партнеры "Авангард-АгроКурс-Шигры-1" оказались не такими уж надежными. Руководство менялось каждые 2-3 года. Так что, обратившись к одним руководителям, пайщики от получали от других ничего, мол, не знаем, никаких ваших заявлений и обращений не было, документация у старых хозяев...

- И вообще, к нам относились как к быдлу, — рассказывают местные жители, которые пригласили нашу газету, чтобы об их проблемах узнали в области. Ведь то, что мы получали все эти годы, составляет 1/64 часть от того, что получало ООО в общем. Это чистейший грабеж или эксплуатация! Нам эти 500 килограммов зерна на хватает на кормление 10 кур только на зимний период. А на остальное время покупаем. Мы хотим сами выращивать свое зерно и столько, сколько действительно нам нужно.

До 2015 года землевладельцы как-то существовали: пахали, сеяли, убирали урожай, который шел, в основ-

лучить.

Ивана Анатольевича иначе как самозахватчиком в администрации и не называют. Он приводит нудные примеры из своей затянувшейся переписки с прокуратурой. Оттуда он получает такие отписки, что ему смешно становится.

Иван Анатольевич бесчинства, чинящиеся в поселке и в районе, может называть бесконечными.

Обида же фермера И.А. Зенова кроется глубже. Как только приступил он к обработке 100 гектаров умершего друга, взял полагающуюся ему от государства субсидию, сумма которой составляет 270 тысяч рублей и которой все равно ни на что не хватает, оформил еще три потребительских кредита, купил комбайн. Только лишь один год ему удалось спокойно обработать свою гектары. Но следующий год его ухаженное, обработанное поле отдало другому владельцу. Тот до земли даже не коснулся. Она ему стояла лет не нужна была. Иван Анатольевич знал это и самовольно обработал и засеял "свои" прежние 100 гектаров. Чтобы она бурьяном не засосла и чтобы потом не вкладывать в нее еще больше, чем сейчас. Его обвинили в самозахвате и повесили на зерна новые хозяева посадили... свое.

- Я никогда не увлекалась политикой. В депутаты посовета проходил как самовыдвиженец. Но сейчас я больше уже не могу молчать, — говорит И.А. Зенов. — Мне ничего не нужно. Просто не могу смотреть, как земля пустует. Глаевая она или государственная, какая мне разница. Я могу обработать больше, а мне не дают:

Все инстанции жалуются фермер-депутат: в районную и областную прокуратуру, был в Москве, дошел до Верховного суда, попал даже в приемную президента... - Всезде оставлял свои заявления и письма, просьбы и обращения — никуда не годятся. Так что я могу смотреть, как земля пустует. Глаевая она или государственная, какая мне разница. Я могу обработать больше, а мне не дают:

— И что вы думаете? Засели?

Засевные созрели, их скосили ООО "Авангард-АгроКурс-Шигры-1". Теперь взрослые и дети буквально задыхаются во время, когда ООО обрабатывает посевы химикатами.

Посевы подсохли, говорят, с генно-модифицированным организмом. Он зацвел — пчела не садится.

Вышибли пайщикам бывшего кооператива "Крестьянский союз" выделили землю там, где, как говорится, Макар телят не пас: на границе с Орловской областью.

Они гоняют технику за 17 километров от своего села.

17 мая зерновые уже дали всходы. Вдруг в сельскую администрацию приходит телефонограмма из столицы о том, что все поля пайщиков якобы по закону принадлежат ООО "Авангард-АгроКурс-Шигры-1" и принято решение засеять их лиюпином.

И что вы думаете? Засели?

Засевные созрели, их скосили.

Посевы подсохли, говорят, с генно-модифицированным организмом. Он зацвел — пчела не садится.

Глаевая она или государственная, какая мне разница.

Украли зерно

.... Деревня Большой Змеинец совершенно затерялась в Шигровском районе. По бездорожью, да еще в дождливую погоду сюда, кажется, добираться невозможного. Она относится к числу тех 170 деревень, что потихоньку умирают в самом сердце России.

Народ в глубинке нашей области (как и по всей России) продолжает жить так бедно, что ни в сказке сказать, ни пером описать.

А цивилизация тем временем дошла уже до того, что научились выращивать искусственные бриллианты, органы печатают на принтере. Автомобиль-матушку никто пока еще не клонирует. Вот ее и не хватает алым "сильным мирам сего". Они до сих пор хвалят ее всеми беззаконными методами. Какими только смогут.

В 1995 году, после всех реорганизаций, на остатках от колхоза образовался кооператив "Крестьянский союз". Каждому досталось по 8 гектаров паевых земель, которые оформлены как пайщики. Вскладчину купили необходимую технику. Кто-то брал кредиты... Поддержались на волне хаосных рыночных отношений всего два года, и в 1997 году кооператив банкротился.

Самим обработать 211 гектаров было не под силу: старые уходили, молодые все чаще уезжают в столицы на заработки, и предприниматели на общем собрании в 2005 году приняли решение о том, чтобы передать свою землю в аренду обществу с ограниченной ответственностью "Авангард-АгроКурс-Шигры-1". Их относительно ровные отношения длились 10 лет. Но были совершенно рабовладельческими. ООО практически не брало на работу местных жителей, а по паям выплачивало по 500 килограммов зерна в год. Это на 8 гектаров!

В то время как в соседних деревнях пай составляют по 4 гектара, но там по окончанию сезона все эти годы выплачивалось по 1 тонне зерна.

Да и партнеры "Авангард-АгроКурс-Шигры-1" оказались не такими уж надежными. Руководство менялось каждые 2-3 года. Так что, обратившись к одним руководителям, пайщики от получали от других ничего, мол, не знаем, никаких ваших заявлений и обращений не было, документация у старых хозяев...

- И вообще, к нам относились как к быдлу, — рассказывают местные жители, которые пригласили нашу газету, чтобы об их проблемах узнали в области. Ведь то, что мы получали все эти годы, составляет 1/64 часть от того, что получало ООО в общем. Это чистейший грабеж или эксплуатация! Нам эти 500 килограммов зерна на хватает на кормление 10 кур только на зимний период. А на остальное время покупаем. Мы хотим сами выращивать свое зерно и столько, сколько действительно нам нужно.

До 2015 года землевладельцы как-то существовали: пахали, сеяли, убирали урожай, который шел, в основ-

ном, на собственные нужды. В 2015 году закончился договор аренды с обществом с ограниченной ответственностью "Авангард-АгроКурс-Шигры-1". Пайщики на общем собрании решили отдать услугами ООО, обратились в Росреестр, Кадастровую палату и к руководству ООО, в письменном виде уведомили о том, что на их(пайщиков) общем собрании было решено выделить пай в собственность, обрабатывать гектары самим, а договор, рабовладельческой аренды больше не подписьвать. Не все должно доставаться арендаторам. Люди, если они трудятся, должны иметь больше.

9 марта 2015 года Росреестр выдал пайщикам документы о том, что они внесены в кадастровый учет. Подшли время весенне-полевых работ, жители Большого

